

Городской Газеты

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА,

№ 7 (1089)

Четверг, 15 января 1953 г.

Цена
10 коп.

22 февраля 1953 года состоятся выборы в местные Советы Российской Федерации.

Советский народ выдвигает в местные Советы своих лучших сыновей и дочерей, принадлежащих делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Работать строго по графику

Коллектив нашего завода вместе со всем советским народом готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся как к большому всенародному празднику. С каждым днем все выше нарастает волна политической и производственной активности трудящихся масс. Трактороводы в честь выборов приносили серьезные обязательства.

На заводе есть немало стахановцев, которые, приняв обязательства, добиваются значительных трудовых успехов. Впереди графика работают коллективы термического и магнитного цехов.

Но, наряду с успешной работой некоторых цехов, на заводе имеют место еще крупные недостатки. Проведенное 13 января у дирекции завода совещание показало, что за первую декаду января на заводе допущено серьезное отставание от выпуска тракторов. На 13 января завод отстал от выпуска на целые сутки. В результате крайне плохой работы прессового цеха и в основном руководителей тт. Шабельского и Бубникова, цеха пласти (начальник тт. Мельниченко) срываются графики сборки таких узлов, как радиаторы, рамы, подвески, коробки скоростей. Это одна из основных причин того, что сборочный конвейер работает с большими перебоями.

Нынешнему плохо работают моторщики. На участках цеха крайне велики брак. В больших количествах идут в брак такие детали, как гильза, головка блока, поршень, коленвал. В большом браке многих деталей в большой мере повинны и руководители чугунолитейного цеха.

Большое отставание допущено и в выпуске запасных частей для сельского хозяйства. Достаточно сказать, что тракторомеханический цех из 19 особоучитываемых деталей по 9 деталям отстает от графика. Намного отстали от графика выпуск деталей сталелитейный цех и цех шасси.

При условии устранения этих и многих других недостатков и мобилизации всех внутренних резервов завод имеет полную возможность успешно выполнить взятые обязательства.

Что для этого нужно? Для этого необходимо, чтобы хозяйствственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации цехов и отделов по-коммунистически возглавили новый подъем политической и трудовой активности рабочих и служащих, мобилизовали все силы на достойную встречу дня выборов, создали все необходимое для высокопроизводительного труда рабочих.

Великий Сталин — наш первый кандидат

Северный избирательный округ № 21

Предвыборное общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Алтайского краевого Совета

Иосифа Виссарионовича Сталина,
Вячеслава Михайловича Молотова,
Александра Александровича Ежевского

12 января 1953 года — большой день в жизни трудящихся нашего завода. По-праздничному украшен цех безрельсового транспорта. На трибуне большой портрет любимого, вождя и учителя тов. А. Ильиной. Стычки тракторозаводцев пришли сюда после окончания смены на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся.

Собрание открывает председатель завода профсоюза тт. Григоров.

Слово предоставляется начальнику ЦК КПСС на заводе тт. Иванченко. Он говорит, что Указом Президиума Верховного Совета РСФСР выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации назначены на воскресенье 22 февраля 1953 года.

Народы нашего многонационального социалистического государства идут навстречу выборам в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, гениальным произведением творца И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Наша могучая Родина находится в расцвете своих сил и добивается все новых и новых успехов в строительстве коммунизма.

Советский народ самоутверженным трудом крепит могущество первого в мире социалистического государства, он выступает в авангарде борьбы всего прогрессивного человечества против войны, за мир, за дружбу и безопасность между народами, за демократию, за социализм.

Бешенная подготовка к войне в странах империалистического лагеря сопровождается невиданным разгулом милитаризма, наступлением реакции на трудящихся, фашизацией всего режима в этих странах. Выборы в США, состоявшиеся в ноябре прошлого года, вновь и вновь показали всю фальшивость и лицемерие буржуазной демократии. Они прошли в условиях небывалого полицейского произвола и террора.

Выборы органов государственной власти в нашей стране — всенародный праздник.

Всеми своими победами в труде советские люди обязаны нашей славной Коммунистической партии Советского Союза, ее великому и любому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, воспитавшему у советского народа неизмеримый героном в труде и патриотические чувства за свою нацию, за свои достижения в борьбе за светлое будущее, за коммунизм.

— Поэтому, — говорит тт. Иванченко, — я от всей души предлагаю первыми кандидатами в депутаты Алтайского краевого Совета выдвинуть великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и его верного соратника Вячеслава Михайловича Молотова.

Тов. Ежевский Александр Александрович родился в 1915 году в гор. Гулуне, Иркутской области, в семье механика-машиниста. До 1929 года учился в школе, в 1930 году поступил работать на Иркутский завод тяжелого машиностроения, последовательно осваивая специальности слесаря и токара по металлу. Одновременно с работой на заводе учился в вечернем рабфаке.

В 1934 году поступил в институт, который закончил в 1939 году.

После окончания был оставлен работать при институте. В институте работал до 1942 года. С 1942 года тов. Ежевский работает на руководящих административных работах.

В августе 1951 года тов. Ежевский А. А. был назначен директором Алтайского тракторного завода.

Коллектив завода из месяца в месяц выполняет производственный план.

Наряду с трудовой деятельностью тов. Ежевский ведет большую общественную работу. Он член парткома завода, член бюро Рубцовского горкома партии и член Алтайского краевого КПСС.

Тов. Креч выразил уверенность, что тов. Ежевский, будучи депутатом краевого Совета, оправдает доверие коллектива завода.

В своем выступлении стахановца моторного цеха тов. Назарова заявила:

— Я горячо поддерживаю предложение о выдвижении первым всенародным кандидатом вождя всего прогрессивного человека — Иосифа Виссарионовича Сталина и его верного соратника Вячеслава Михайловича Молотова.

Я также поддерживаю предложение тов. Креч о выдвижении кандидатом в депутаты краевого Совета тов. Ежевского Александра Александровича. Коллектив завода знает тов. Ежевского как энергичного и чуткого руководителя.

Предложения о выдвижении кандидатами в депутаты в краевой Совет по Северному избирательному округу № 21 тов. А. Ильиной и В. М. Молотова и А. А. Ежевского нашли горячий отклик и поддержку в выступлениях тов. Лопаткина (сталелитейного цеха), тов. Аleshкова (чугунолитейного цеха).

— Годовой план выпуска запасных частей, — говорит тов. Лопаткин, — выполнен нами досрочно — 25 декабря. Немалую роль в этом сыграло социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов. Став на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы, коллектив формовочного отделения сталелитейного цеха берет на себя обязательство выполнить производственный план января на 103 процентов, снизить брак по сравнению с декабрям на 15 процентов.

На собрании выступил тов. Ежевский.

Собрание единодушно приняло постановление, в котором просит тов. А. Ильиной и В. М. Молотова и А. А. Ежевского дать согласие баллотироваться в депутаты краевого Совета по Северному избирательному округу № 21.

Представителями на окружное предвыборное собрание избраны 177 человек.



ЛЕНИНГРАД. В научно-технической библиотеке завода «Электротехника» имени С. М. Кирова имеется 50 тысяч книг и журналов. Кроме этого, по заявкам читателей, получаются книги из публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина и Дома научно-технической пропаганды.

На снимке: в научно-технической библиотеке завода. Слева — библиотекарь М. К. Афанасьев.

Фото А. Михайлова.

Пресс-служба ТАСС.

Отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях

Оживить комсомольскую работу

Активно прошло отчетно-выборное комсомольское собрание в ремонтно-механическом цехе.

Комсомольская организация ремонто-механического цеха, — заявила в отчетном докладе секретарь комсомольского бюро тов. Демченко, — пришла к отчетно-выборному собранию более сплоченной и организованно окрепшей. Комсомольцы, вся молодежь цеха готовы отдать все силы и знания успешному осуществлению величественных задач, поставленных перед советским народом XIX съездом партии, пятой сталинской пятилеткой.

За отчетный период в ряды ВЛКСМ было принято 8 человек, среди них молодые стахановцы тт. Бродский, Воробьев и другие.

Комсомольская организация увязывает свою деятельность с главной задачей коллектива цеха — с боевой за выполнение производственного плана. Многие комсомольцы трудятся по стахановски. Среди них: токари тт. Рыбин, Грициенко Н., которые уже заканчивают выполнение годовых норм 1953 года, слесари тов. Додонов, Фрэзеровщик тов. Трушин, токари тт. Коваленко Н. и Генералов Ю., выполняющие ежедневно по полторы нормы в смену. От кадровых рабочих не отстают и бывшие выпускники ремесленного училища слесарь тов. Алонцев и токарь тов. Майоров, которые заняты в школе, часто пропускают занятия тт. Налимова, Болдакова.

Молодые ремонтники любят спорт. В цехе были организованы волейбольной, футбольной и шахматно-шашечные команды, которые принимали участие в розыгрыше на первенство завода. Руководитель физкультурного сектора тов. Рыбин организовал строительство волейбольной площадки у цеха, привлек много комсомольцев в члены добровольного спортивного общества «Торпедо».

Комсомольцы, выступившие в презрении под докладом, подвергли резкой критике работу отдельных секций и бюро комсомольской организации.

— За 9 месяцев было проведено всего семи комсомольских собраний, — сказал тов. Демьяненко. — Из-за низкой комсомольской дисциплины посещаемость комсомольских собраний составляла 60—70 процентов. Секретарем комсомольской организации ог-

раничивала свою деятельность сбором членских взносов. В цехе имеются комсомольцы, нарушающие Устав ВЛКСМ, неаккуратно платят членские взносы тт. Коваленко, Белова и другие. Мер же к ним никаких не принят.

Резкой критике подверг работу производственного сектора комсомолец тов. Додонов. Бюро комсомольской организации смирилось с формализмом в соревновании, не помогает молодым рабочим работать высокопроизводительно. Молодые рабочие комсомольцы тт. Краев и Попов по 3 месяца не выполняют норм, а бюро комсомольской организации не заинтересовалось вопросом: почему они не выполняют сменных заданий. Не распространяется в цехе опыт лучших стахановцев.

После XIX съезда партии в комсомольской организации, казалось бы, должно усилиться внимание к идеологической работе. Однако, как отметили тт. Левинцов и Трушин, многие комсомольцы фактически перестали посещать политшколу. Часто пропускают занятия комсомольскими тт. Сурикова, Миронова и Лихоманенко. Руководитель политсектора тов. Генералов недостаточно контролирует посещаемость учащимися школы рабочей молодежи. Комсомолки тт. Циброва и Миронова не посещают занятия в школе, часто пропускают занятия тт. Налимова, Болдакова.

Неправильно, когда понятие о комсомольской организации связывается только с собраниями, к тому же порой скучными. Комсомольская работа — это и интересный вечер, и дружная работа на воскреснике, и увлекательные прогулки. Между тем, как отмечали комсомольцы, культурно-массовая работа среди молодежи стоит на низком уровне. Предана забвению работа кружков художественной самодеятельности. Ремонтники сожалением вспоминают о том, что когда-то в цехе в обеденные перерывы можно было послушать концерт участников кружка.

Комсомольцы приняли решение, направление на улучшение всей комсомольской работы в цехе.

Собрание избрало новый состав комсомольского бюро в количестве 7 человек. Секретарем комсомольской организации избран тов. Фальков.

Беседы агитатора на избирательном участке

Советский избирательный закон — самый демократический закон в мире

По всей стране широко развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, которые состоятся в феврале — марте 1953 года.

Выборы в местные Советы являются наиболее массовой политической кампанией. Достаточно сказать, что только в РСФСР 22 февраля должны быть избраны депутаты из 6 краевых, 60 областных, 14 окружных, 793 городских, 2.861 районный, 1.265 поселковых и 10.713 сельских Советов депутатов трудящихся. Во все эти Советы будет избрано более 800 тысяч депутатов. В составе избирательных комиссий будет работать свыше 3 миллионов человек.

Выборы в местные Советы производятся на основе Стalinской Конституции СССР и принятых в соответствии с ней Конституций союзных и автономных республик. Избирательные законы — Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся — обеспечивают наиболее полное и последовательное выполнение в жизнь провозглашенных Стalinской Конституцией избирательных прав граждан СССР.

Выборы у нас являются всеобщими. Это значит, что все граждане, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, пола, возраста, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, участвуют в выборах в Советы. Не могут быть участники в выборах на равных основаниях: каждый гражданин, пользующийся избирательным правом, имеет один голос. Женщины участвуют в выборах и имеют право быть избранными на равных правах с мужчинами. Граждане, состоящие в Вооруженных Силах СССР, пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми остальными гражданами.

Между прочим, в Швейцарии, Иране, Египте, Сирии, Ираке, Афганистане и других странах женщины участвуют в выборах и имеют право быть избранными гражданами до сих пор не предоставлено избирательное право. В Турции, Армении, Южно-Африканском Союзе, Египте и других странах запрещено участие в выборах военнослужащих.

Выборы в Советы являются прямыми. Это значит, что депутаты и ограничений, что это «всеобщность» сводится на нет. Например, в США в избирательных законах всех 48 штатов (областей) называется более 50 различных центров, направленных на отстранение посредственно. Выборы в Советы являются прямыми. Это значит, что депутаты во все местные Советы депутатов трудящихся, равно как и Верховные Советы союзных и автономных республик и в Верховный Совет СССР, избираются гражданами непосредственно.

Выборы в Советы являются тайными. Этот важнейший принцип соности — обязательность проживания гражданской избирательной системы обеспечивается не менее шести печатей всем гражданам возможностью голосовать за тех, кому они боятся, вынужденные постоянно доверять обеспечение своих интересов, передвигаясь в поисках работы, не живут в местном Совете. Выборы в Советы являются тайными. Этот важнейший принцип соности — обязательность проживания гражданской избирательной системы обеспечивается не менее шести печатей всем гражданам возможностью голосовать за тех, кому они боятся, вынужденные постоянно доверять обеспечение своих интересов, передвигаясь в поисках работы, не живут в местном Совете.

В то же время в буржуазных государствах применяются различные махинации, чтобы знать за кого голосует тот или иной избиратель. Присаживается прежде всего миллионов тел. Например, в Англии избирательное право получает бюллетень, корешок которого остается на избирательном участке; на бюллетене и на корешке

В силу этих и многих других один и тот же номер. При выдаче

ею

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Своевременно отгружать металлом

В конце прошлого года и в настоещее время наш завод испытывает большие трудности в обеспечении инкотехникой литьевых цехов. Одни из руководителей отдельных цехов не придают значения сбору и свое- моторный и автоматический цехи.

Большую помощь скрапоразделочному цеху,ному цеху в бесперебойном обеспечении литьевиков шихтой оказали инструментальный, тракторомеханический цехи из выполнения заданий по сдаче металлоотходов.

Сбор металлических отходов — дело большого государственного значения. Необходимо повысить ответственность отдельных руководите-

лей за выполнение заданий по сдаче металлоотходов.

И. ЗЛОБИН,

Навстречу выборам в местные Советы

Стахановский труд

Включившись в социалистическое соревнование в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся, коллектива ремонтно-литейного цеха принял на себя повышенные социалистические обязательства и с честью борется за их выполнение.

Высоких показателей в эти дни добились недавно демобилизованный из рядов Советской Армии комсомолец цеха заливщик тов. Лагуткин, который смешное задание выполняет на 180 процентов.

На 180 и более процентов вы-

полняют нормы заливщик тов. Терентьев и вагранщик тов. Ионин.

По-стахановски трудаются заливщики тт. Петров А., Токарев и Кашников. Их выработка составляет полторы нормы в смену.

Хорошо также работают завальщики тов. Плехов и пекник тов. Марков, вырабатывающие за смену 190—200 процентов к заданию.

М. ЖАКУПОВ,
профгруппорг плавильного отделения ремонто-литейного цеха.

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Среди участков цеха наладки, за это время внедрить пять скоростных станков. Среди участков цеха, лучшие показатели добился коллектива участка успешно выполняет в моторном, тракторомеханическом и других цехах за это время внедрено уже 15 расточных многолезвийных державок.

По-стахановски трудаются токари тт. Чирков и Шубных. Они работают уже в счет 1954 года. Слесари тт. Куприянов и Александров также выдают продукцию в счет четвертого года пятой сталинской пятилетки. Таких примеров на токарном участке немало.

И. РУСАНОВ,
мастер цеха наладки.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

В сменах на участках тракторо-сборочного цеха развернулось соревнование за успешное выполнение обязательств, принятых в честь выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

Высоких показателей в этом соревновании добились слесари-сборщики тт. Куприянов, Снесарь, Фильчагова, Бахарев, Кутенев и Кирченко, которые ежедневно выпол-

няют нормы на 200—250 проц.

Стахановским трудом отличаются маляр тов. Васенина, электросварщик тов. Ломак и слесарь-сборщик тов. Березовский. Они значительно перевыполняют свои смешные задания и дают продукцию только отличного качества. Примеру лучших рабочих следят весь коллектив тракторосборщиков.

А. ЗАГУМЕННЫЙ.

НА БОЛЬШОМ КОНВЕЙЕРЕ

Сборку тракторов тормозят прессовый, автоматный и тракторомеханический цехи

Коллектив тракторосборочного цеха принял на себя повышенные социалистические обязательства в честь выборов в местные Советы.

Однако в результате неритмичной подачи на сборку деталей выполнение этих обязательств находится под угрозой срыва. Как правило, тракторы первой смене на протяжении января почти не собираются, а если собираются, то в незначительном количестве.

12 и 13 января в первой смене было собрано только по два трактора.

14 января, до обеденного перерыва в первой смене с большого конвейера не сошло ни одного трактора. Виновниками простоя большого конвейера в значительной степени являются руководители прессового, автоматного и тракторомеханического цехов.

Ухудшил свою работу в январе коллектив прессового цеха (начальник тов. Шабельский). По его вине на сборке в большом дефиците находятся такие детали, как варка.

50-001 (топливный бак), 12-С3 (вентилятор), 44-027 (опора сиденья), 37-73 (стопорное кольцо, идущее на сборку коробки скоростей). Кроме того, для сборки направляющего колеса неритмично подается деталь 32-406 (кольцо).

Из-за неритмичной подачи детали 31-463 (кольцо уплотнения) из автоматного цеха (начальник тов. Либанов) задерживается сборка подвесок на большом конвейере. Неудовлетворительно автоматики подается также деталь ПРГ 3/8 дюйма (пробочка).

В большом долгу перед коллективом завода тракторомеханический цех (начальник тов. Стейлаки), который неритмично подает деталь 19-4 (ведущий вал) для сборки заводной рукоятки в запасные части.

Руководителям цехов, тормозящим работу большого конвейера, необходимо принять все меры для того, чтобы успешно завершить выполнение производственного плана января.

Организация отличного ухода за производственными приспособлениями

Инициатива Г. Лукьяновой, контролера Московского автомобильного завода имени Сталина

Окончание. Начало в № 6 «Боевого темпа».

Установленный ранее порядок сигнализации о неисправности приспособления в связи с появлением брака был весьма неэффективен и приводил не только к снижению выпуска и большому материальному ущербу, но и вызывал зачастую остановку или в крайнем случае перебои на участке обработки данной детали до замены приспособления или изношенной детали.

Для предупреждения разладки станка и предотвращения брака тов. Лукьянова предложила установить принудительный периодический осмотр приспособлений и замену их быстроизнашающихся частей.

Сущность предложения состоит в следующем:

1. Необходимо установить нормативы и условия использования всех приспособлений.

2. Следует пересмотреть систему организации ремонта, сроки замены деталей приспособлений, разработать нормы их износа.

3. Нужно разработать альбомы быстроизнашающихся частей приспособлений.

4. Крайне важно в кладовых цехов всегда иметь определенный минимум быстроизнашающихся частей производственных приспособлений с тем, чтобы сократить простоя оборудования.

Добиваясь устранения выявленных ею недостатков, тов. Лукьянова проверила все быстроизнашающиеся детали каждого приспособления (призмы, кулачки, тиски и т. д.) и вначале ежедневно, совместно со слесарем по приспособлениям, контролировала их техническое состояние. Затем составила график менее частой проверки (один раз в 3—4 дня), но гарантирующий предупреждение брака; следила за своевременным выполнением всех видов ремонта по каждому приспособлению (график ремонта составлялся в двух экземплярах: один находился у механика, а другой — у контролера).

В результате брак на первой и шестой операциях был изжит полностью.

Бригадиры, наладчики и производственные мастера на деле убедились, какое большое значение

имеет высокое качество производственных приспособлений.

Теперь наладчик не только сам проверяет состояние приспособлений, но и, получив некоторый запас быстроизнашающихся деталей, сам заменяет их в случае необходимости.

Периодическая проверка производственных приспособлений в сроки, установленные графиком, дала положительные результаты: качество деталей улучшилось, брак на участке снизился на 70 процентов.

Участок долгое время был отсталым. Последовательное внедрение кольцевого метода контроля и предупредительного осмотра приспособлений содействовало завоеванию лучших производственных успехов. Коллектив участка стал передовым.

В борьбу за образцовое состояние производственных приспособлений включились контролер ОТК, механизмы группы приспособлений, технолог участка, наладчики и слесари по приспособлениям. Все они стали внимательно следить не только за точным выполнением графика систематической проверки приспособлений, но и за ходом технологического процесса, глубоко знакомясь с конструкцией применяемых производственных приспособлений.

Были внесены серьезные изменения, направленные на улучшение конструкции этих приспособлений, на обеспечение выпуска доброточных деталей автомобиля.

Установлено, что наиболее целесообразно иметь два вида графика:

1. Общий для всего производственного участка по всем приспособлениям (обычно на 50—100 приспособлений, по наглядной форме с графическими отметками).

2. Отдельный график для особо ответственных приспособлений, по которым чаще всего требуется ежедневное и самое бдительное наблюдение за их качеством. Этот график вывешивается непосредственно у стапка.

Осуществляя ежедневный контроль предусмотренных графиком приспособлений, контролер ОТК фиксирует состояние приспособлений в работе.

Широкое распространение инициативы тов. Лукьяновой поможет разко улучшить качество продукции, уменьшить производственные потери, снизить себестоимость и повысить производительность труда.

Неотстань итти по пути технического прогресса!

Конструктивные особенности цельножелезного масляного радиатора

Для охлаждения масла в двигателе на тракторе ДТ-54 устанавливается масляный радиатор.

Масляный радиатор трубчатый с охлаждающими пластинами состоит из 31 трубы и 50 охлаждающих пластин. Трубы изготавливаются из латуни марки ЛТ-96, охлаждающие пластины из латуни Л-62. Слайка пластин с трубками проводится методом спекания в специальной печи, для чего трубы предварительно лудятся оловянно-цинковистым припоем ПОС-30 по всей наружной поверхности. Таким образом существуетящий масляный радиатор треснет для изготовления большого количества цветного металла, а именно: латуни—4,6 кг. и припоя—0,18 кг. Учитывая важное значение

для народного хозяйства экономии цветных металлов в 1953 г., предусмотрена установка на тракторе ДТ-54 производства АТЗ цельножелезных масляных радиаторов, для изготовления которых из цветных металлов требуется только небольшое количество цинка, не являющееся дефицитным.

Цельножелезный масляный радиатор может быть установлен вместо латунного с небольшими переделками масляного трубопровода, т. е. узлы являются взаимозаменяемыми.

Радиатор состоит из 18 стальных круглых трубок, на которые ребром навинта стальная гофрированная лента. Трубы приварены к верхнему и нижнему коллекторам.

Для закрепления ленты на труб-

ке, а также для предохранения наружной поверхности от коррозии, трубы с лентами подвергаются горячему цинкованию способом окунания.

В нижнем коллекторе устанавливается перегородка, которая заставляет масло в одной половине радиатора подыматься вверх, в другой — опускаться вниз, т. е. радиатор является двухходовым.

Такое изменение, по сравнению с латунным радиатором, необходимо для лучшего охлаждения масла.

Испытания железных радиаторов показали полную работоспособность для трактора ДТ-54.

В. БАКАЛИНСКИЙ.

Отдел главного конструктора.

Из почты комсомольской сатирической газеты „БОКС“

Нак ни странно, но факт, что...

...руководители теплосилового цеха тт. Гусаков и Марголин затянули сроки выполнения заказа на замену труб центрального отопления на складе сбыта. Вот уже пять месяцев решается этот вопрос. Еще в августе 1952 года, во время подготовки к зиме, в соответствии с приказом директора завода был выписан этот заказ. Под всякими предлогами тт. Гусаков и Марголин оттягивают сроки исполнения заказа. Положение же с трубами такое: из-за непригодности они пропускают пар, создают невыносимые условия для работы.

Работники склада заготовок требуют вашей оперативности, товарищи из теплосилового цеха.

Г. ЗУИКОВ.

... в клубе постороннему царят тишина и покой. Новое правление клуба, избранное месяц тому назад, крайне медленно перестраивает работу. Председатель правления тов. Дегтярев и председатель культурно-массовой комиссии замкнут профсоюза тов. Быков ждут неизвестно чего. Составили план, а в жизнь его не претворяют.

Трудящиеся завода хотят видеть в своем рабочем клубе настоящий очаг культуры, где можно разумно и весело провести свой отды.

И. КЛИМЕНКО.

...до сих пор брак по литью таких деталей, как гильзы и поршни, достигает высокого процента. Главный металлург завода тов. Креч и

начальник чугунолитейного цеха тов. Фельдман «не приложат ума» к установлению причин брака...

Больше деловитости, творчества, товарищи литейщики!

К. ИВЧЕНКО.

... начальник цеха шасси тов. Мельниченко, начальник жилищно-коммунального отдела тов. Питанов, инженер управления капитального строительства тов. Зеленецкий и некоторые другие считают, что существуют две профсоюзные дисциплины: для руководителей и подчиненных. Читатели недоумевают?

Дело в том, что вышеизложенные товарищи по 6 месяцев не платят членских профсоюзных взносов.

В. САМАРИН.

... несколько раз комсомольский пост испытательной станции моторного цеха указывал начальнику моторного цеха тов. Рыбкину и старшему мастеру станции тов. Юдину на небрежное отношение к хранению горючесмазочных материалов. Однако на станции все постороннему, нехватает леск, ведер и другой тары.

В декабре 1952 года цех перерасходовал несколько сот килограммов масла и мазута и сейчас продолжается неэкономный расход.

Обратите внимание, откликаетесь на сигнал БОКСа, тт. Рыбкин и Юдин!

В. ЖУКОВСКИЙ.

Спорт

Краевой шахматный чемпионат

В Рубцовске продолжаются полуфинальные игры краевого шахматного чемпионата. Для участия в соревнованиях с небольшим опозданием приехали шахматисты Иваненко и Федюнин, защищающие честь города Камня-на-Оби, и Сугаков (Мамонтово), которые также включены в список участников чемпионата.

12 января состоялся второй тур полуфинала краевого шахматного чемпионата. Большое внимание привлекла к себе партия Труфакин—Арие. Бывший чемпион города Рубцовска Арие предложил молодому шахматисту перворазряднику Борису Труфакину редко встречающейся в турнирной практике латышский гамбит. После чрезвычайно острой, но короткой игры на 21 ходу Арие признал себя побежденным.

Шипровский (Залесово) в королевском гамбите пошел на недостаточно продуманную жертву фигуры и проиграл Пронину (Рубцовск).

Чемпион Рубцовска Рамм выиграл у Семенова (Барнаул), Бальмонт (Рубцовск) выиграл у Чиглерова (Топчиха). Партии Суханов—Круглов и Сугаков—Носоченко закончились вничью.

В третьем туре, состоявшемся 13 января, чемпион города Рубцовска Рамм, играя черными с Чиглером (Топчиха), попал в цейтнот. Флагок упал. Рамм получил первое поражение.

В результате трех туров впереди идут: Бальмонт, набравший три очка, Суханов—2,5 очка, Труфакин, Круглов и Рамм—по 2 очка.

Н. ЕФИМОВ,
главный судья соревнований.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку

КУЗНЕЦОВ Д. И. и ИТКИН А. Л. Рования в машиностроительных техниках. Машгиз. 1952, 140 стр.

БАБОШИН А. М., САМОХВАЛОВ Я. А. и др. Ремонт заводского оборудования. Справочное руководство. Машгиз. 1952, 406 стр.

УЛИЦКИЙ Е. Я., ЗАМАЛИН В. С. Электрические методы обработки металлов. Трудсизериздат. 1952, 156 стр.

ЕГЕРМАН Б. Г., БАРСОВ А. И. и др. Методика дипломного проектирования в машиностроении. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора—3-68, зав. типографией—0-81.

ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА.



СВЕРДЛОВСК. В соревнованиях на лично-командное первенство страны по спортивной гимнастике участвовало 282 сильнейших спортсмена.

На снимке: олимпийский чемпион В. Чукарин, завоевавший золотую медаль и звание чемпиона СССР за упражнения на «коне» и набравший наибольшую сумму баллов в многоборье, выполняет упражнения на кольцах.

Фото Л. Доронинского.
Прессклуба ТАСС.

Победа советских конькобежцев

11 января в Москве, на катке Центрального стадиона «Динамо» закончились Международные торжественные соревнования по скоростному бегу на коньках между мужскими сборными командами Швеции и Советского Союза. Блистательную победу в этих состязаниях одержали советские конькобежцы Шилков, Гончаренко, Чайкин, Беляев, Голубченко и Красильников.

В итоге двух дней соревнований в беге на дистанцию 500, 5000, 1500 и 10000 метров мужская сборная команда конькобежцев Советского Союза заняла первое место.

По окончании соревнований президент Конькобежного союза Швеции, вице-президент Международного союза конькобежцев Лофтман отметил четкое судейство и блестящую организацию состязаний.

(ТАСС).

В КЛУБЕ ЗАВОДА

С 11 по 25 января

Открыта выставка

произведений советских художников

На выставке представлены произведения живописи, графики и скульптуры лауреатов Сталинской премии Бакштева, Васильева, Герасимова, Ефанова, Кончаловского, Лансера, Непринцева, Ромадина, Шурпана, Верейского, Жукова, Кибрика, Манирова, Лишева, Томского и других.

Выставка открыта ежедневно с 12 часов дня до 10 часов вечера.

Вход свободный.

За рубежом

Борьба бразильского народа против ратификации военного соглашения с США

Как уже сообщалось, с 1 по 15 января в Рио-де-Жанейро и Сан-Паулу проводится кампания за забастовки и демонстрации против соглашения о военном сотрудничестве с США (Бразилия) и империализмом.

Выдающиеся общественные деятели Бразилии и представители армии, Соединенных Штатов, но еще не в том числе маршал Грациана да Кастельо, адмирал Белизарио де Соуза и другие подписали обращение, призывающее бразильцев поддержать патриотическую борьбу против военного соглашания и 15 января принять участие в демонстрациях, направленных против его ратификации.

Рост безработицы в Бельгии

Официальные данные, опубликованные в печати, свидетельствуют, что в Бельгии была наибольшая за дальнейшее время безработица в послевоенный период. Особенность Бельгии. На 3 января 1953 года число безработных в стране достигло 150 тысяч человек (из них более 100 тысяч из числа рабочих). Это вдвое больше, чем в 1948 году, когда безработица составляла 75 тысяч человек.

Забастовка текстильщиков в Рио-де-Жанейро

Комитет организации коммунистического класса всей страны. Комитет коммунистической партии в Рио-де-Жанейро организации коммунистической партии опубликовал обращение к бастующим в Рио-де-Жанейро призвал весь рабочий класс оказать всестороннюю помощь текстильщикам в их борьбе. В обращении указывается, что борьба трудящихся текстильных предприятий Рио-де-Жанейро служит блестящим примером для рабочих требованиями.

Противодействие фашистов

Газета «Юманите» сообщает, что в ночь на 11 января группа фашистских хулиганов, взломав дверь, проникла в помещение секции Французской коммунистической партии. В обращении указывается, что борьба трудящихся текстильных предприятий Рио-де-Жанейро служит блестящим примером для рабочих требованиями.

Расходы на ремилитаризацию Западной Германии за счет безработных

Как сообщает агентство АДН из Нюрберга, в 1952 году западно-германское ведомство по вопросам финансирования производства оружия представления работы и страхования безработных выплатило боннскому правительству 280 млн. марок. В сообщении подчеркивается, что эти средства используются для финансирования производства оружия.

(ТАСС).

Редактор А. Д. Тышкевич.

ГОРДРАМТЕАТР

Сегодня

День чудесных обманов

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.

КЛУБ ЗАВОДА

15, 16, 17 и 18 января
новый художественный фильм

САДКО

Начало сеансов в 1 час. дня, в 6, 8 и 10 час. вечера.